

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Miércoles 22 Febrero de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.777

DESDE MADRID

El rescate de los prisioneros

Tomando pie del rescate de prisioneros conseguido en un largo período por el consúl de Uxda, y que el Ministerio de Estado ha tenido no sé si el buen acuerdo o el desacierto de relacionar en una sola lista, y como si se tratara de un éxito reciente, un cronista de buena fe, pero de delicadamente informada o a sabiendas de lo que propala, por exceso de malicia, ha escrito que, pues el movimiento se prueba andando y la facilidad de rescatar a los prisioneros, rescatados, y nuestro representante consular ha arreglado todo poder de los rebeldes a los 150 comatidos aludidos, señal es de que el tal consúl de Uxda, señor Cajigas, en verdad muy ososo, muy inteligente y muy discreto, reúne las cualidades que brillan por su ausencia en nuestro Gobierno, y que de la propia manera que aquí, por sus acertadas intervenciones y por sus buenos éxitos merece los más calurosos aplausos, deben sobre el segundo rescatar, por sus fracasos y sus inhabilidades, las más acerbadas censuras.

Cuando observo que se emiten juicios como los que acabo de recoger, me maravillo de que haya plumas tan audaces, corazones tan plenos de mala pasión y almas tan señoreadas por la ruindad y la miseria; porque sólo los que sientan semejante pasión, y quienes se hallen esclavizados por lo miserable y por lo ruin, pueden pensar y decir, y aun creer, que unos hombres que no fueran monstruos y que no temeraran vileza por todos los poros de su cuerpo, serían capaces de omitir algún medio honesto, decente y patriótico para acabar con los sufrimientos de los cautivos de África, que deben ser muy grandes, y con los de sus esposas y de sus padres y de sus hermanos, que sin duda todavía son mayores.

Y hablo de los medios honestos, decentes y patrióticos, porque tal vez usando sus contrarios se hubieran logrado el rescate de los prisioneros; sólo que entonces ningún compatriota nuestro quedaría en las manos del forajido Abd-el-Krim; pero el Gobierno que tal hiciera, merecería subir a la horca por llevar de baldón y de oprobio para siempre a España.

No a una vida, a una sola gota de sangre nacional, le damos nosotros todo el valor que tiene, como seguramente se lo da el Gobierno éste y todos los formados por españoles; lo que no habrá ni esperamos que haya aquí, como no lo ha habido fuera de aquí, es uno que subordine los objetivos de la guerra, las necesidades de la guerra, los deberes que impone la guerra, al peliero real o supuesto que puedan correr los prisioneros, y que para evitarlos llegara con el enemigo a pactos pedantemente borbónicos. Eso no se ha hecho en ninguna parte, y acaso lo único por lo que se puede hacer responsable al actual Gabinete es por haber ido con demasiada parsimonia y con exagerados miramientos en los avances en consideración a nuestros cautivos, olvidando que la lealtad refiera sólo se amansa ante la perspectiva de los castigos duros, implacables y justicieros.

La aprobación de los Presupuestos

Algunos de los ex gobernadores esperanzados con sucesos políticos que les acerquen a la despena o les sitúen en el comodor, al conocer los augurios del conde de Romanones que vaticinan un período relativamente largo de estabilidad ministerial, vitorean desde el fondo de sus estómagos rebeldes al forajido Abd-el-Krim y lamentan en su fuero interno que las cabillas que se son devotas no irrumpen en todos y en cada uno de los Ministerios y echen de cabeza por los balcones a sus respectivos titulares. Quienes dicen que la política no tiene entrañas dan al entender algo figuradamente exacto, al saber: que de la política están, por lo común, presentes la piedad, la generosidad, la pureza de sentimientos y de aspiraciones; empero desde ese punto de vista fuera más exacto que

decir que la política no tiene entrañas, afirmar que todo es entraña en ella, bien que mala entraña, fuente de la que manan odios, rencores y ambiciones.

Hay políticos, pocos sin duda, que hacen la política en el corazón, buscando, eso sí, la prosperidad propia, pero gozándose en las prosperidades ajenas. Son felices ellos y disfrutan cuando ven dilatarse, siquiera no sea en su campo, la zona de las venturas.

Pero la mayor parte de los políticos no son así. Son egoístas. Todo es en ellos hígido y estómago, y como el desarrollo excesivo o anormal de un órgano no se produce sino a expensas de otro o de otros, de ahí que en los tales el corazón no alcance ni el tamaño de una avellana. Estos políticos pretenden el monopolio de la satisfacción y de la bienandanza, y no gozan cuando ellos suben y prosperan, si a la vez no bajan y decaen los que tienen por enemigos.

Para deshacerse de éstos los parecerían medios blandos y piadosos el terremoto, la pulmonía y el cólera.

Por desgracia, y aun sin que los aludidos se propusieran perturbar, las circunstancias de los tiempos erizan de obstáculos de difícil remoción las sendas gubernativas. Ahora mismo sabe todo el mundo que el Gobierno necesita, sacar de las Cortes antes del 1.º de Abril, o a lo sumo, antes del 1.º de Mayo, un presupuesto constitucional. Las Cortes no se reunirán (está ya acordado) antes del 1.º de Marzo, y desde esta fecha al 31 del mismo mes no se pueden celebrar más que dieciséis sesiones, de las cuales, dos o tres se irían en la votación de la Mesa y de las comisiones generales. Dado nuestro sistema y la gran copia de políticos atravesados, a que antes me referí, ¿pueden esperar que en tres o cuatro sesiones, ni aun añadiendo otras catorce del mes de Abril, pueda votarse normalmente un presupuesto?

No lo espero por los medios ordinarios, y por consiguiente, si será necesario discutir una fórmula que resuelva el problema legal, extenso, formalista, dejando insoluble y empozoado el económico, o de nuevo habrá que apelar a la guillotina. Pero ¿están los ánimos ahora tan bien dispuestos como lo estaban en Diciembre, para que pueda funcionar con éxito aquel artefacto parlamentario?

Hay muchas y muy serias razones para contestar que sí, y demasiadas razones para no tener por aventurada una respuesta negativa.

MIGUEL PENAFLOR.

La ausencia del gobernador

Otra vez se juega

Cuatro días hace que se halla ausente el gobernador civil señor Calvo Sotelo, y ya son varias las Sociedades recreativas en que se juega con todo descaro.

También anoche no aseguraron, sin que nos haya sido posible comprobarlo, que se han abierto o se van a abrir las timbas de dos de los más importantes círculos alistas.

Estos datos constituyen un síntoma del período orgiástico que nos aguarda el día en que el señor Calvo Sotelo deje el gobierno de nuestra provincia.

Al señor comisario jefe de Policía nos limitamos hoy a preguntarle si es que su autoridad está condicionada a la presencia y fiscalización inmediata del gobernador.

Esperamos que el paréntesis de inmoralidad abierto el sábado quedará cerrado hoy.

Y quedamos de centinelas por si así no fuera.

CÁMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

París, vista, cheque banco, 5800.
Bruselas, id., id., 6510.
Francos suizos, id., id., 12350.
Liras, id., id., 3190.
Londres, id., id., 2785 por libra ester.
Dollars New-York, id., id., 630 plas.
Marcos Berlín, id., id., 900.

JUNTA DE ASOCIADOS

Discusión de Presupuestos

Minutos antes de las cinco y media continuó ayer la Junta de Asociados, bajo la presidencia del señor Olcina.

Entretamiento de fuentes y cañerías. Sólo sufrió modificación la partida para material con destino a las reparaciones de botas de riego y anegamientos, colocación de instalación de agua potable de alta presión en los edificios municipales que aduende el Ayuntamiento. Se consignaron a este efecto 15,000 pesetas en vez de 30,000 que figuraban en el presupuesto anterior.

Entretamiento de alcantarillas. Se aprobó la relación con una economía de 20,000 pesetas.

Para obras en los mataderos se consignaron 50,000 pesetas y otras 50,000 para mataderos sucursales.

Para entretenimiento de mercados se consignaron 12,000 pesetas.

Aceras y empedrados. Para satisfacer los gastos que originen las obras de reparación y conservación de la vía pública, 225,000 pesetas.

El señor Guillen solicitó que se redujera la partida en 25,000 pesetas y fué desechada su propuesta.

Se consignaron 100,000 pesetas para satisfacer al contratista de pavimentado las certificaciones adicionales por revisión de adoquinado y alcantarillado, y 50,000 pesetas para la conservación del asfaltado.

Se incluyó una partida nueva de 40,000 pesetas para las certificaciones adicionales de las obras realizadas en la conservación del asfaltado.

Para las obras de pavimentado de la calle de San Vicente, 200,000 pesetas, y para urbanización de la travesía del Mar, 60,000 pesetas.

Para material de adoquinado y pavimentado se consignaron 30,000 pesetas.

Se aprobó la relación de personal de obras por administración.

En la relación de partidas para Cementerios se elevó la de material a 105,000 pesetas, de las que se destinan 30,000 al Cementerio del Caballero. También se destinó al mismo una brigada de tres oficiales y seis peones.

Capítulo séptimo Corrección pública.—Se aprobaron las partidas para personal y material del Depósito municipal y los gastos de la cárcel del partido judicial.

Capítulo octavo. Montes.—Se aprobaron los gastos de guardería de la Dehesa y de la Albufera y del servicio de francos.

Capítulo noveno. Cargos.—Se consignaron 225,000 pesetas para la feria de Julio, 10,000 para la de Navidad y 15,000 para los festejos en primavera.

Para premios de las «fallas», 3,500 pesetas.

Las consignaciones para las fiestas religiosas no se modificaron.

Se aprobaron los gastos de personal, instrumental y vestuario de la Banda municipal, jubilaciones y pensiones, intereses y amortización de empréstitos y compromisos con la Junta de la Nueva Cárcel.

Se aprobaron las consignaciones para el pago de créditos reconocidos.

El señor Blanch combatió la consignación de 100,000 pesetas para las obras de construcción de la Casa del Pueblo.

Defendieron la nueva partida los señores Sanchis, Marco Miranda y Soler.

En votación nominal por 23 votos contra seis fué aprobada la partida.

Votaron en pro los señores Juan, Carreres, Salvador, Garzarán, Cano, Romero, Guillot, Muñoz Carbonero, Rosat, Miralles, García Durán, Sanchis, Catalá, Marco Miranda, Ballester, Martínez, Cortés y Olcina (concejales), y Guillen, Soler (Joaquín), López, Palacios y Soler (Carmelo) (asociados).

Votaron en contra los concejales señores Blanch y Ortega Mochó,

El hambre rusa

Nuestros lectores se enterarán del sentido artículo que con igual encabezamiento publicamos ayer, firmado por nuestro querido amigo y colaborador señor Gómez Martí.

En él, uniendo la acción a la palabra, declaraba el articulista que había entregado su óbolo al excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis para iniciar una suscripción en favor de los hambrientos rusos.

Como el mismo señor Gómez Martí nos aseguró que estaba autorizado por el Prelado para anunciar que, desde luego, quedaba abierta la suscripción en la Secretaría de Cámara del Arzobispado, lo ponemos en conocimiento de los católicos valencianos, a fin de que se apresuren a remediar tan grave y urgente necesidad con los donativos que su caridad les dicte.

Estación pública

Anoche, en el domicilio del señor Peris Almenar, se reunieron varios representantes de Sociedades, acordando organizar una cuestión pública el próximo domingo por la mañana, a beneficio de los hambrientos de Rusia.

También acordaron visitar seguidamente al señor gobernador para solicitar el oportuno permiso, y al señor alcalde, para que ceda los salones de las Casas Consistoriales, con el fin de organizar allí la comitiva, que recorrerá las principales calles de Valencia.

Las Sociedades, bandas de música, propietarios de carruajes, etcétera, etcétera, que deseen adherirse al acto, pueden enviar sus ofrecimientos a la calle de Martí, número 10, principal.

La comisión se reunirá nuevamente mañana jueves, a las nueve de la noche, para continuar ultimando detalles, en el referido domicilio, Martí, 10, quedando invitados todos los que simpatizan con esta hermosa idea.

Asamblea

Mañana, a las seis de la tarde, se celebrará en el Ayuntamiento una asamblea para estudiar la forma de allegar recursos con destino a los niños hambrientos de Rusia.

Al acto han sido invitadas todas las entidades y corporaciones.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Siempre que escriba al **Diario de Valencia** ponga en el sobre **APARTADO 122** De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

UN CAMION

Europeo, de la marca Delougeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende; carga máxima, 4,000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Mañana jueves, a las once, en las Reparadoras, última conferencia del

Padre Conejos: "EN PLENA LIBERTAD"

D.ª Teresa Cantó Alcaraz

Viuda de Jordá

Maestra de la escuela nacional de niñas de la Casa de Beneficencia

Ha fallecido en la madrugada de hoy, en Benicalap

A LOS 69 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El director, Superiora y Comunidad de la Casa de Beneficencia; su director espiritual, sus afilidos hijos don Rafael, don Vicente, don Juan, Sor Catalina del Espíritu Santo (Religiosa Trinitaria), don José (ausente); hijas políticas doña Aurora Moreno y Hurtado de Mendoza y doña Teresa de Navacerrada Berbieta, nietos, hermano don Federico Cantó, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la iglesia de Santa Mónica (puente de Serranos) hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se invita particularmente. Se suplica no asistan coches.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

Ayer en la Universidad

La cuestión marroquí y el problema de Tánger

Primera conferencia del catedrático doctor Yanguas

Ayer tarde, en el aula número 8 de nuestra Universidad Literaria y con asistencia de un público numerosísimo y distinguido, entre el que de la intelectualidad valenciana, vino a las figuras de más relieve de la intelectualidad valenciana, dió su anunciada conferencia el sabio catedrático de la Universidad Central, doctor don José María Yanguas, acerca de tema tan interesante como «La cuestión marroquí y el problema de Tánger».

Inglaterra aspiraba a unir sus grandes colonias por medio del ferrocarril trasatlántico, verdadera espina dorsal de África; pero encontró grandes obstáculos; se le opuso Alemania, que avanzó por los grandes lagos, con sus consules y comerciantes; otro obstáculo fué Francia, que aspiraba a dominar el Norte, y en efecto, domina Argelia, el mar Rojo, establece un protectorado en Túnez; pero sobrevino el choque con Inglaterra, en Fashoda, relegándose Francia al Occidente africano. Italia pensaba en Trípoli; Delcassé, el político francés que más exactamente se ha dado cuenta de los factores de la política colonial, se entendió con Italia por el Tratado de 1901, concediéndole Trípoli a cambio del protectorado de Marruecos, y de esta manera sólo tenía que entenderse con España; en un discurso pronunciado en la Cámara francesa dijo que era preciso entenderse con España, para arreglar amistosamente el problema de Marruecos, y en efecto, por el Tratado de 1902, no ratificado, se delimitaban las fronteras de las dos zonas marroquíes; cayó el Gobierno español y fué sustituido por el Gabinete Silvea, que no quiso firmarlo porque se hacía a espaldas de Inglaterra; esta negativa determinó una dirección de Delcassé hacia Inglaterra, celebrándose el Tratado francoinglés de 8 de Abril de 1904, por el que se desentiende Francia de Egipto, a cambio de que Inglaterra se desentiende de Marruecos; en esta declaración francoinglesa se reconocen los derechos de España, que se ve obligada a actuar, por la corriente europea, a repararse Marruecos, que no podía España permitir, y que el emperador alemán Guillermo II, en su viaje a Tánger, declaró.

Este determina la Conferencia de Algeiras, por la que se establece un sistema mixto de policía en las puertas de Marruecos. Alemania se avino a transigir con Francia en 1911. El residente general francés refrendará las disposiciones internacionales del sultán. Los agentes consulares representarán los intereses de Marruecos. En el Tratado hispanofrancés de 27 de Noviembre de 1911 se mantiene la unidad del imperio marroquí, aunque esta unidad es ficticia, pues no es más que una expresión geográfica; las tribus no han acordado la autoridad del sultán; ¿qué autoridad ejerce éste? ¿la religio-

Tiñase las CANAS

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.

Farmacia de la Morera

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad? ¿Tiene usted poco apetito?

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

Tomé Granulados Loras y lo obtendré en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy 22 en la parroquia de Santo Tomás y mañana 23 en el Real Colegio de Corpus-Christi (Patriarca), Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, colegio de San José (Padres Jesuitas), iglesia de Padres Carmelitas (calle de Alboraya) y parroquia de Manzanera (Teruel), con sus filiales de Cerezos y Olmos, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don José María Cerveró Villalba

Que falleció el 23 de Agosto de 1919

R. I. P.

Su viuda e hija, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

D. O. M.

SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA
Excelentísima señora

Doña Isabel Alvarez Montes Alonso Bayón Yáñez Fernández de la Somera Cantón de Ribera y Mogrovejo

Duquesa de Oastro-Enriquez, Condesa viuda de Plasencia, etcétera, etc., Grande de España de 1.º clase, Dama Noble de la Orden de la Reina María Luisa, Presidenta del Patronato de la Santa Espina, Camarera Mayor de Nuestra Señora del Carmen, de San Ginés, etc., etc.

Que falleció cristianamente en Madrid el día 23 de Febrero de 1915

R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán mañana jueves, 23 del actual, en la Metropolitana Basílica, Colegiata de San Esteban, parroquias de San Esteban, San Agustín, Santa Mónica, conventos de Padres Camiles, Madres Reparadoras, Jerusalén, Belén, Santísima Trinidad y San Cristóbal; Colegio de Vocaciones Eclesiásticas y asilo de las Hermanitas de los Pobres, de esta capital; Catedral, San Andrés, iglesia del Buen Consejo, San Ginés, Encarnación, San Lorenzo y Madres Reparadoras, de Madrid; Catedral de Segovia; San Francisco, de Cádiz; Escalopios y Cistercienses, de Getafe; iglesias de Montoro, parroquia de Izajar, parroquias de la Purísima Concepción y Santa Ana, de Barcelona; capilla del castillo de Serdánola y el funeral en la parroquia de dicho pueblo, serán aplicados en sufragio del alma de dicha excelentísima señora.

Sus hijos, hijos políticos y nietos, suplican y agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos y que la tengan presente en sus oraciones.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana día 23 en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (vulgo Compañía), en la del templo y en los conventos de los Padres Dominicos y Religiosos de la Encarnación y de Santa Ursula, serán en sufragio del alma de la

Excelentísima señora

D.ª Francisca de Borja de Sequera y Díez de Rivera

CONDESA DE TRIGONA

Que falleció en 23 de Junio de 1920

R. I. P.

Su esposo, hijos e hija política y nieto, ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.

Por varios señores Prelados hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

sa? ¿la política? Ninguna de las dos: en la primera se apoya Francia; pero ya hemos visto que la soberanía del sultán y la protección francesa no existen; por ejemplo, la rebelión del Rif, ante la que Francia y el sultán han permanecido neutrales; debemos pedir que se reconozca la sustantividad de nuestra zona, pues esas ficciones no pueden sostenerse, como lo demuestra el ejemplo de los Estados bálticos, al recabar su autonomía por el Tratado de Berlín.

¿A qué nos obliga el protectorado? Es éste un punto poco estudiado, sobre el que la opinión española está muy dividida. La tesis que defiende el señor Yanguas es la de que en el terreno jurídico, esto es, según las normas del Derecho internacional, no estamos obligados a nada positivo, sino que son todo restricciones, normas negativas, preventivas, ante un uso abusivo. Impiden los monopolios, las tarifas diferenciales, los privilegios; esto es, impide el uso abusivo posible del protectorado, sin fijar obligaciones positivas; no tenemos obligación de ocupar todo el territorio. La norma aplicable al caso es el artículo 35 de la Conferencia de Berlín de 1885, en el que se establece que las ocupaciones, para ser legítimas, debían ser efectivas, y según el artículo 34 de la misma Conferencia, las ocupaciones y protectorados deberán notificarse a las demás potencias que los firmaron; por qué en el artículo 35 no se incluyeron los «protectorados»? Porque las ocupaciones se refieren a cosas «nullius», de nadie, o no sujetas a ninguna autoridad, mientras que el protectorado supone una autoridad anterior, bajo cuya soberanía está el territorio protegido; ésta es la razón teórica; la positiva consiste en que, con la ocupación ficticia, podía hacer Inglaterra su voluntad con más desahogo, por lo que el embajador inglés pidió se añadiera en el citado artículo; de entonces acá, los protectorados han aumentado considerablemente y ninguna ocupación se ha verificado permanentemente, a no ser por explotar las riquezas del suelo; y vamos nosotros a Marruecos por esto? No; vamos por impedir que otra potencia lo ocupe; sólo estamos, jurídicamente, obligados a notificar a las demás potencias nuestra ocupación; ¿a qué abandonarlo, pues, si a tan poco estamos obligados? Si tal hicieramos, las generaciones futuras tendrían derecho a reprobarlo.

La acción militar es precisa, por las razones políticas de buena colonización, para hacer sentir al moro la superioridad material y moral; pero esto sólo por razón interna, sin que a ninguna nación le incumba; brancia e Inglaterra no pueden obligarnos a ir más allá, a exigirnos obligaciones superiores; si tal hicieran, podríamos abandonarlo, pero sería esto por razón de dignidad.

Mostrada la superioridad material al moro, debe venir inmediatamente la acción civil, por medio de un cuerpo técnico civil, formado para ello; por alguna institución especial, como el Instituto Diplomático de la Academia de Jurisprudencia; este cuerpo no debe ser un cuerpo burocrático más, sino que esté capacitado y que responda a la finalidad a que se le destina.

La importancia de Tánger, económica, militar, mercantil, etc., es extraordinaria. Es escala obligada de todos los buques del mundo que van de Gibraltar a Suez. Por eso ha mostrado Inglaterra deseos interesados de poseerlo, pues por una parte significa el aseguramiento de Gibraltar y de la neutralidad del Estrecho. Igualmente desea ha demostrado Francia, y España, por estar dentro de su zona, por su posición geográfica, etcétera. En 1902 quedó dentro de la zona española, y en 1904 también, con la salvedad de que se aplicará el régimen especial municipal, quedando la soberanía indígena; en 1912 queda también dentro de la zona española, aunque conservando un carácter especial. M. Briand, en 1912, declara que Tánger no ha dejado de formar parte del imperio marroquí, y por tanto, bajo la soberanía del sultán. Se funda en las dos razones siguientes: primera, en la unidad del imperio (ya hemos visto su falsedad); segunda, en virtud de los Tratados está seccio-

nado de la zona española. Una de dos: o está dentro de la zona española, o fuera del imperio marroquí. Un autor francés, Dupuy, dice en un libro publicado recientemente lo que sigue: «Tánger y sus alrededores, comprendidos en la zona española», deberán regirse por un régimen especial que se tratará».

Inglaterra, hoy como siempre, insiste en el criterio de la internacionalización; pero existen varias dificultades: la primera es la organización municipal; la segunda, el nombramiento del cadí y funcionarios de orden religioso, que según Francia pertenecía al sultán de Fez (en todo caso, al de Constantinopla); se le propuso que la elección fuese del pueblo y lo nombrase el sultán, y no aceptó; la tercera dificultad, el mando de la policía interior y exterior; se le propuso que el primero fuese francés, y el segundo, español; tampoco aceptó, con la excusa de que la lucha contra España se corriese a Tánger, amparándose en una concesión del sultán de Fez, una Compañía de capital predominantemente francés intenta construir en Tánger un puerto capaz para una escuadra de guerra, a lo que se opone Inglaterra. Por todo esto se ve el marcado interés de Francia en sostener su punto de vista, esto es, influir por todos los medios posibles para una solución francesa del problema tangerino.

Indúl es decir que la solución dada por el señor Yanguas a este problema es altamente española, puesto que Tánger español significa la neutralidad del Estrecho y el fin de las discordias entre Inglaterra y Francia, quedando de esta manera cerrado el paso a toda clase de contrabando en nuestra zona. Una salva de aplausos premió la interesante conferencia del señor Yanguas.

Esta tarde, a la misma hora y en el mismo sitio, dará el señor Yanguas su segunda conferencia, que tratará acerca de «La posición de España en la Sociedad de las Naciones».

Sacos nuevos de algodón
muy finos, a 13 pesetas!!
Propios para sábanas, cortinas, guardapolvos, trajes de sport, fundas de muebles, delanteras, cojines, etc., a

13 pesetas!
Calle Cervantes, 15 (esq. Padre Jofre)
ALMACÉN DE MARINAS

AVISO

Tenemos para liquidar GRAMOFONOS desde 50 pesetas y una enorme cantidad de discos, que no son CHANCAS, a precios increíbles. En discos nuevos tenemos el surtido más completo y más escogido que puede pedirse.

Nuestra sección de GRAMOFONOS está a cargo de persona competentísima.
7, Santa Catalina, 18

Champagne "Bénézet"

Compañía de comedia de

Olympia - MARIA GAMEZ

A LAS 6: María Victoria

A LAS 10: ¡ARRIBA LOS CORAZONES!

ESTRENO

Jueves 23 Febrero

El espectáculo más nuevo
Que ha trabajado ante todos los reyes
y jefes de Estado de Europa

APOLO

DEBUT: Las danzas fantásticas

10 noche: Loie Fuller

ADMIRABLE CONJUNTO DE LAS MEJORES DANZARINAS DEL MUNDO

4 únicas funciones, 4
Dos únicas matinas

Sábado y domingo
A las 6 de la tarde

ARTE BELLEZA
GRAN ORQUESTA
40 PROFESORES

SE DESPACHA EN CONTADURIA

Eclesiásticas
Santa Pastoral Visita
El pintoresco caserío denominado La Punta ha exteriorizado una vez más su religiosidad con motivo de la Santa Visita Pastoral, girada en el día de ayer por nuestro excelentísimo Prelado, doctor Reig Casanova.

En la parroquia de la citada partida celebró, a las siete y media, Misa de Comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa un considerable número de feligreses, y a las diez y media administró el Sacramento de la Confirmación a más de mil niños de ambos sexos.

Por la tarde visitó el señor Arzobispo el Sindicato católico, con su Junta de fábrica, pasando después a las escuelas nacionales, siendo recibido en la de niños por su maestro, señor Ros y Garciapego.

Uno de los alumnos, en nombre de sus compañeros, le dirigió, en breves palabras, sentida y respetuosa salutación, a la que contestó el dignísimo Prelado con frases de aliento y estímulo para los pequeños escolares.

Entre calurosos vitores y aplausos salió de la escuela el señor Arzobispo.

Mañana jueves será la Santa Visita en la parroquia de Pinedo, con su ayuda El Palmar y anejo El Saller.

La huelga de peluqueros y barberos
No ha pasado desapercibida para la Sociedad de Dependientes peluqueros-barberos la nota oficiosa del Gobierno civil que apareció en la Prensa del sábado y domingo últimos, dando por rescindido y sin efecto el contrato de jornada estipulado por tres años por todos los obreros barberos y la mayoría de los patronos (que por esta razón tenía por bueno el señor gobernador), porque 111 patronos, considerados la mayoría, lo denunciaron el sábado, ni el efecto que esa nota, indicando que, en su virtud, abrirían el domingo todos los establecimientos, contra lo pactado, produjo en la realidad.

Esta Sociedad recurrirá de la decisión del señor gobernador, el cual, seguramente, hubo de dictarla agobiado como está por tantas preocupaciones, en un momento en que debieron escaparse algunos términos de la cuestión.

Estamos seguros de que en cuanto se dé cuenta, su gran ilustración jurídica y social habrá de revocarla sin dar lugar a recurso.

Es cierto que, según la real orden de 12 de Junio de 1919, los pactos reguladores de la jornada, del artículo noveno de la ley de 4 de Julio de 1918 sobre Jornada mercantil, han de someterse para convenirlos, suspenderlos, rescindirlos o anularlos, a las solemnidades, garantías y disposiciones de las reales órdenes de 26 de Junio de 1907 y 15 de Junio de 1908.

Es elemental que en un contrato como el nuestro, establecido por tres años obligatorios, pudiéndose prorrogar de tres en tres de la misma forma, no cabe denuncia por una sola de las partes hasta terminado el plazo del contrato.

Pero hay más; la real orden del 26 Junio de 1907, que, aun suponiendo no cambiada la jurisdicción para entender de estos asuntos en favor de las Juntas locales de Reformas Sociales, por las reales órdenes de 15 de Enero de 1920, ha de continuar regulando estos pactos, dice terminantemente en el caso cuarto: «La rescisión sólo podrá tener lugar cuando así lo acuerde la mayoría del Gremio, en la misma forma establecida para la adopción del convenio.»

Esta forma la establece esa real orden, en el caso segundo, de este modo: «Podrán únicamente ser adoptados los convenios por mayoría absoluta de todos los individuos obreros y patronos que, perteneciendo al Gremio al que el convenio afecte, formen parte de alguna Asociación cuyos estatutos o reglamentos se hallen aprobados.»

Luego para la rescisión del convenio, según la ley, no ha bastado la denuncia de los 111 patronos, e hizo falta nuestro consentimiento. No habiéndolo dado, el contrato está en pie, y esperamos que el señor gobernador no permitirá que se abran los establecimientos desde el domingo próximo.—La Directiva.

Crónica teatral
BUZAFÁ
En la función de anoche y con el gracioso sainete lírico «Poca pena», debutó en este teatro el primer tenor cómico Rafael Díaz, tan conocido y admirado por el público valenciano.

La labor de Díaz fué magnífica, y ella le valió calurosos aplausos durante la representación del sainete y de «La alsaciana», obra en la que también tomó parte.

La empresa de este teatro ha tenido un gran acierto al añadir a sus recientes contrataciones la de un elemento tan notable como Rafael Díaz.—P.

Eslava
Hoy, a las 6 tarde y 10 noche;

Por las nubes

Benavente

Lectura y escritura
Quintero

¡Herniados!
El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver nuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DESFACHO CONSULTORIO,
D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entrepuerto, VALENCIA.

CASTELLON
Higiene pecuaria
Se está procediendo en toda la provincia al sacrificio de todos los perros que deambulan sin bozal, al objeto de atajar los varios casos de hidrofobia que se han registrado.

Don Ricardo de La Cierva
Es esperado dentro de ocho días, para recorrer el distrito del Albuñacer, que representa en Cortes, el hijo del ministro de la Guerra, don Ricardo de La Cierva.

Labor del señor Chicharro
Está ya en poder de los pueblos interesados el material para escuelas conseguido del Estado por don Jaime Chicharro, para los pueblos de su distrito, Nules, Vall de Uxó y Burriana.

A esta última población se ha enviado también material científico.

El puente de Benicarló
Parece que por todo el presente mes quedará terminado el puente del ferrocarril del Norte sobre el río Seco, de Benicarló, que arrastraron las corrientes en los últimos temporales.

La estación de Vinarez
Durante el mes de Enero se despacharon en la estación del Norte, de Vinarez, billetes por valor de 15.226'35 pesetas; importaron pesetas 5.091'30 las facturaciones de gran velocidad, y 19.615'45 las de pequeña velocidad; se facturaron alrededor de diez cajas diarias de pescado y se removieron 4.275 toneladas, o sea 2.801 más que el año anterior, en el mismo mes.

Servicio eléctrico
La Eléctrica Morellana ha comenzado a extender su red por los pueblos de Catí, La Jana, Traiguera, San Jorge, Cáliz y Cervera, para abastecerlos de luz y fuerza motriz, según contrato firmado con la representación de dichas localidades.

Trinío artístico
El eminente pianista vinarencense don Leopoldo Querol Roso ha obtenido recientemente un éxito ruidoso en el Ateneo de Madrid, en el que dió un recital.

Fiesta brillantísima
A beneficio de la Caja Dotal de la Asociación de los Intereses Católicos se ha celebrado en el teatro Principal una brillantísima fiesta, a la que han asistido las más distinguidas familias de la población y en la que han tomado parte las obreras y la subsección de la Asociación, compuesta de virtuosas señoritas, que han hecho derroche de refinamiento artístico.

El corresponsal.

Diario religioso SANTORAL
De hoy. — La Catedral de San Pedro en Antioquia. Santos Margarita de Cortona, penitente; Abito y Pascasio, Obispos.
El oficio y la Misa son de la Catedral de San Pedro, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de San Pablo.
De mañana.—Vigilia (sin ayuno ni abstinencia) de San Matías, apóstol. Santos Pedro Damiano, Obispo y doctor; Lázaro y Florencio, confesores; Marta, virgen y mártir.
El oficio y la Misa son de San Pedro Damiano, con rito doble, color blanco y conmemoración de la vigilia.

CULTOS

Guarenta Horas.—Principian en la iglesia de las Adoratrices.
Se descubre a las nueve; a las cuatro de la tarde, trisagio, sermón a cargo del doctor don Justo Martínez y motete, y a las cinco y media, reserva, e nla que oficiará el señor Cura Párroco de San Juan y San Vicente. Mañana se descubrirá a las siete.

Aderación Nocturna.—Turno de San Pascual Bailón, en sufragio del ilustrísimo señor don Joaquín María Belda Ibáñez.
Corte de María.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.
A Jesús Sacramentado.—Jueves eucarísticos. En la parroquia de San Juan y San Vicente, mañana, a las seis y media y a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, Hora santa, con sermón del doctor don Félix Tomás Vivó.
En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete, Misas de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, Hora santa con exposición y cánticos.
En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho, Misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde, Hora santa.
Asociación de Madres Católicas.—Ejercicios espirituales. Continúan en la iglesia de la Compañía, a las nueve y media de la mañana y a las cuatro de la tarde, dirigidos por el Padre Luis Perera, S. J.
Congregación Mariana.—Ejercicios espirituales. Continúan en la iglesia parroquial de los Santos Juanes, a las seis y media de la mañana y cinco y media de la tarde, dirigidos por el reverendo Padre Francisco Lloréns, O. M.

CALENDARIO para el Reino de Valencia

Un ejemplar. 0'10 pesetas
5 ejemplares. 0'35 "
10 id. 0'70 "
25 id. 1'75 "
Los pedidos a esta Administración

AVISO A LOS CORRESPONSALES

Quedan pocos ejemplares de la tercera edición, que serviremos a los primeros que los pidan. Por este año no se hará nueva edición.

SARNA

Antiséptico Marfil, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peticiones y apesantan a la retina.
Venta: San Fernando, 34
Farmacias y droguerías

Cine Sorolla
Programa para hoy
El éxito de la temporada.—El repertorio DULCINEA.—La aristocracia del cine presenta a

Renacimiento
4.000 metros, 5 partes
Verdadera joya de arte, basada en un episodio histórico acaecido en Florencia, en el siglo XIV, en que acababa de sucumbir el poderío de los Medici, erigíendose en república aristocrática, administrada por la «Señoría» y llamada EL CONSEJO DE LOS OGHENTA, siendo su presidente el célebre

PEDRO DE VALORI

EXITO — VERDAD — EXITO

Completará la sesión, la comica en dos partes

La fragua de Juan Prizas

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

A las 9:30. Cine.
¿Y en ca diu que no es solosa?
Entre marit y muller...
A las 9:30. Cine.
El dimoni en el matrimoni
¿Y en ca diu que no es solosa?
Entre marit y muller...
A las 9:30. Cine.
¿Y en ca diu que no es solosa?
Entre marit y muller...

Alm
Curación e MADA ANTIN PALACIO
Mero o segundo
Venta: V

Ba
El día 2 el alcalde-pencia de o Proposición establecimiento al alza, pro condiciones De resol gunda diez marcados p Lo que Chullu

ES
PRE GACI Publica la
Yes: Modifican ico de la Producción Disponim de prescri de la real último.
EN LOS
El je esta ma don Alfon to de reape Un perio uesto de g aprobado el El señor to de extr —Para matando! (

El minist señor conde los periodis tos que fir (no concedi a la villa de Coedien pelicencia Orán.
Concedien Administrac rios de su de Anadió el como algu en sus demu por carrete de edad, a p bernador d dicha demu mencionado con toda urg correctivo a

No En el Min ha facilitado anuncio que tres invitand ra la compra coronas, me gos certifica Banco de Esp Advierte la un tráfico ille ción del grav acarrearse invita el que no se p a tan repro También que sean co monedas av gimen de ch cembre de

Una comis dística ha vi ministro del Industria, p

INSTR
En el pres se ha insi setas para l vo edificio p fico y Estad Se constr lar de la nu litana de lo

GRAN
Una comi dades, pres Rivas, ha v señor Franc dirle el ind Valentín Vel Audiencia El minist tido volver a

Los d Entre los señor Maur fono, figura de la comis poner al Go tivo a que Municipio de ra, actual d Otro decr

: San
Las instala BANDO de hi Evita humo oensiva, sin Para más e Isabel

¡Herniados!
El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver nuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DESFACHO CONSULTORIO,
D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entrepuerto, VALENCIA.

CARBONES INGLESSES
Briquetas, Antracitas y otras clases
Precios los mejores de plaza

CEFRINO BALLESTROS
Almacén: Camino del Grao, 103-104
Teléfonos, 3070 y 3025.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL
CACETA DE MADRID

Publica las disposiciones siguientes:
Modificando el reglamento orgánico de la comisión protectora de Producción nacional.
Disponiendo que los transportes de pescados queden exceptuados de las prescripciones del apartado 6.º de la real orden de 8 de Octubre último.
EN LOS MINISTERIOS
PRESIDENCIA
El jefe del Gobierno manifestó esta mañana a los periodistas que don Alfonso había firmado el decreto de reapertura de las Cortes.
Un periodista le preguntó si era cierto que se prorrogaría el presupuesto de gastos hasta que quedara aprobado el de ingresos.
El señor Maura, haciendo un gesto de extrañeza, dijo:
—Para eso no nos estaríamos matando! ¡Qué disparate!
GOBERNACION
El ministro de la Gobernación, señor conde de Coello, ha dicho a los periodistas que entre los decretos que firmó don Alfonso figura uno concediendo el título de ciudad a la villa de Colmenar Viejo.
Concediendo la gran cruz de Beneficencia al cónsul español en Orán.
Concediendo honores de jefe de Administración a varios funcionarios de su departamento.
Añadió el conde de Coello que, como algunos periódicos insisten en sus denuncias sobre conducción por carretera de detenidos menores de edad, a pesar del informe del gobernador de Pontevedra negando dicha denuncia, ha ordenado al mencionado gobernador le informe con toda urgencia, para imponer el correctivo a que haya lugar.
HACIENDA
Nota importante
En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota referente al anuncio que hace una casa de Londres invitando al ahorro español para la compra de rublos, marcos y coronas, mediante el envío de pliegos certificados con billetes del Banco de España.
Advierte la nota que se trata de un tráfico ilícito, llamando la atención del grave perjuicio que puede acarrearle a los incautos.
Invita el ministro a la Prensa a que no se preste a dar publicidad a tan reprochable tráfico.
También advierte el peligro de que sean confiscados los billetes y monedas avariados, conforme al régimen de circulación de 1.º de Diciembre de 1921.
TRABAJO
Una comisión del cuerpo de Estadística ha visitado esta mañana al ministro del Trabajo, Comercio e Industria, para cumplimentarle.
INSTRUCCION PUBLICA
En el presupuesto de Instrucción se ha consignado un millón de pesetas para la construcción del nuevo edificio para el Instituto Geográfico y Estadístico.
Se construirá el palacio en un solar de la nueva barriada metropolitana de los Cuatro Caminos.
GRACIA Y JUSTICIA
Una comisión de distintas Sociedades, presidida por don Natalio Rivas, ha visitado esta mañana al señor Francos Rodríguez, para pedirle el indulto del reo de muerte Valentin Velasco, condenado por la Audiencia de Madrid.
El ministro de Justicia ha prometido volver a examinar el caso.
Los decretos firmados
Entre los decretos que sometió el señor Maura a la firma de don Alfonso, figura uno nombrando vocal de la comisión encargada de proponer al Gobierno el régimen definitivo a que habrá de someterse el Municipio de Melilla, a don José Larza, actual director de Propiedades.
Otro decreto de Instrucción mo-

dicando algunos artículos del reglamento para las Exposiciones nacionales de Bellas Artes.
Poniendo en vigor, para que rijan con carácter provisional desde 1.º de Abril, los nuevos Aranceles consulares.
Firma de Hacienda
Don Alfonso firmó esta mañana los siguientes decretos de Hacienda:
Nombrando delegado de Badajoz a don Teodoro Tapia, que actualmente era delegado de Almería.
Nombrando para sustituirle a don Pascual Abad, actual interventor de Huesca.
Regulando las contribuciones de personas y clases interesadas en determinadas obras e instalaciones de servicios que pudieran implantar las Diputaciones.
Las reformas tributarias
Parece ser que el Consejo de ministros, en su última reunión, examinó la situación de la Hacienda pública, cuyos gastos ascienden a 3.000 millones.
La diferencia entre gastos e ingresos es de 600 millones, para cuya nivelación se ha hecho la reforma tributaria.
Existe el criterio de no aumentar los tributos, persiguiendo energicamente las ocultaciones.
Se crea el impuesto sobre la renta, gravándose los artículos de consumo y uso.
Se establece otro impuesto sobre títulos mobiliarios.
El impuesto sobre automóviles, que se halla a cargo de los Municipios, pasa al Estado, notablemente recargado.
Se establece, para su tributación, una escala ascendente, les decir, que el propietario que posea tres autos pagará el triple que el que tenga uno.
Se aumenta el tipo por tributación de cédula a las clases privilegiadas, fijándose el de la clase primera en 10.000 pesetas.
En cambio se rebaja el tipo de las clases inferiores.
También se aumentan los derechos reales.
La reapertura de las Cortes
El decreto disponiendo la reapertura de las Cortes dice así:
«Usando de las prerrogativas que me concede el artículo 32 de la Constitución de la Monarquía, y de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo en decretar:
Artículo primero. Se declaran terminadas las sesiones de Cortes de la presente legislatura.
Artículo segundo. Las Cortes se reunirán, en la capital de la monarquía, el día 1.º de Marzo próximo.»
La Mesa del Congreso
Se considera descontado que en la nueva legislatura será reelegida la actual Mesa del Congreso.
La elección de presidente en favor del señor Sánchez Guerra se distinguirá por una votación nutridísima.
Los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas han recomendado a sus amigos que no dejen de concurrir a la votación para la elección del señor Sánchez Guerra.
Interrogado el conde de Romanones sobre los propósitos del Gobierno, ha dicho que le parece bien la labor a desarrollar.
Creo que para ultimarla no tendrá el Gobierno graves dificultades.
Y añadió el conde:
—Si este Gobierno, por su constitución, encontrase dificultades, ¿con cuántas y de qué calidad tropezaría cualquier otro Gobierno que le sustituyese?
El proyecto ferroviario
Se afirma que el proyecto para solucionar el problema ferroviario se halla a estudio del señor Maura.
En él se crea un Consejo superior ferroviario, encargado de estudiar el movimiento de las Compañías, medios de explotación, ingresos y gastos.

Propondrá las medidas que deban adoptarse para el normal desenvolvimiento de las empresas.
Si el déficit lo exige, se autorizará el aumento de tarifas.
El Gobierno tendrá en cuenta la cuestión que se halle afectada de carácter económico-social.
El día en Palacio
Despacho
Además del señor Maura despacharon esta mañana con don Alfonso los ministros de Hacienda y de la Gobernación.
Varias noticias
El hijo mayor de don Alfonso, con el conde de Grove y su profesor señor Fonte, estuvo hoy a mediodía en el Palacio de Bibliotecas y Museos, para visitar la Exposición de las obras de Julio Antonio.
Después estuvo en el edificio de la Academia de Bellas Artes, visitando la Exposición de bustos polícromados.
Se halla mucho mejor de su afección gripal el príncipe don Ramón, que ha venido a Madrid con permiso.
Ha salido para Barcelona, y de allí se trasladará a Cannes, el príncipe don Felipe.
En Cannes recogerá a su esposa, la duquesa de Vendome, y ambos regresarán a Madrid, donde quedará la duquesa en el Palacio real, pasando el infante a Marruecos, para prestar en el Ejército sus servicios como oficial de húsares.
El Consejo de mañana
El subsecretario de la Presidencia ha confirmado que mañana, a las cuatro y media de la tarde, se reunirán en Consejo los ministros en la Presidencia, para continuar el estudio de los proyectos de ingresos que serán presentados a las Cortes.
Se aplaza el banquete de los liberales
Habiendo sido acordado por el Gobierno fijar la fecha de 1.º de Marzo para la reapertura de Cortes, la comisión organizadora del banquete a los concejales liberales visitó al conde de Romanones, para exponerle la conveniencia de celebrar el banquete antes del día 1.º, o aplazarlo para después del debate político.
La comisión, de acuerdo con el conde de Romanones, ha acordado aplazar el banquete.
Commemorando un aniversario
Esta mañana, en la iglesia del Buen Suceso, se ha celebrado una solemne función religiosa, en conmemoración del XXXIX aniversario de la creación de la Academia General Militar.
Al acto han concurrido muchos jefes y oficiales que pertenecieron a dicha Academia.
Después de la Misa se han reunido, en el Centro del Ejército y Armada, en fraternal banquete, al que han asistido más de un centenar de comensales, entre los que figuraban el coronel señor Silió, primer afiliado en dicha Academia; los generales señores Primo de Rivera, Cavalcanti, Tournié, Burguete y otros.
El señor Primo de Rivera ha pronunciado un discurso ensalzando la memoria del general Silvestre y demás héroes de la campaña de África, como asimismo el heroísmo del general Cavalcanti.
Este ha contestado agradeciendo las frases del señor Primo de Rivera.
Finalmente se ha dirigido un telegrama al general Berenguer, saludando al ejército de África.
Indulto
Se asegura que entre los expedientes de indulto aprobados por el Gobierno figura uno de un reo de muerte juzgado en la zona de Marruecos por el fuero de Guerra.
Restableciendo la verdad
Es inexacto que el pasado domingo conferenciaran los señores Maura y Romanones en una finca de las inmediaciones de Villalba.
La entrevista se efectuó ayer, con motivo de la reunión de la Junta de Defensa Nacional.
Los Aranceles
El Ministerio de Estado ha facilitado una nota oficiosa a la Prensa, anunciando que en 1.º de Abril próximo comenzarán a regir los nuevos Aranceles.
Un artículo sensacional de "La Correspondencia Militar"
Publica este periódico un trabajo acerca de la campaña de Marruecos, que ha causado verdadera sensación.
Principia afirmando que de nada sirve la dolorosísima enseñanza del mes de Julio.
Los derrotados que se siguen en África son peores que cuando el desastre de la Comandancia.
Añade que los reclutas que se han enviado a Marruecos carecen de instrucción.
Los coronales justifican esa deficiencia señalando que al carecerse de los fusiles precisos, los reclutas habían de usar los de los compañeros, abandonando el caso de que las prácticas de tiro resultasen incom-

pletas, acaso inservibles, por el número irrisorio de los días en que tomaron parte.
De la totalidad de reclutas enviados a África se ha podido separar como útiles dos batallones.
El resto preclarará de mucho tiempo de instrucción.
Antes del desastre, Melilla contaba con tres batallones bien preparados.
Y añade:
«Conviene que el país conozca un hecho insólito: los soldados que llegaron a tierras marroquíes iban vestidos con ropa de paisano.
Se pidió con urgencia la cantidad de equipos precisa, y... ¡¡¡ahí está por llegar!!»
Termina el artículo el cronista diciendo:
«Y con estos soldados mal instruidos y sin preparación precisa se van a emprender las operaciones sobre Alhucemas, las más difíciles de las llevadas a cabo.
«Cabe llamar atrevido a quien vaticine una nueva catástrofe?»
Hundimiento
Efecto de la trepidación que produce el paso de la máquina en Vallecas, se hundió una zanja de las obras del ferrocarril Metropolitano, a cuatro metros de profundidad, en el paseo del Pacífico, sepultando a dos obreros, que fueron extraídos con grandes esfuerzos.
Resultado muerto Octavio Díaz, y Julián Gil Vázquez con heridas de importancia.
Fuga y motín
Granada.—En el penal de Belén, el recluso José Montilla escaló una tapia, logrando evadirse.
Fué apercebido de su fuga un soldado que se hallaba de guardia, llamado Natalio Blázquez, quien salió en persecución del fugitivo, y al llegar a una calle que estaba desierta, hizo un disparo de fusil, haciendo de suma gravedad al evadido en ambas piernas.
En gravísimo estado fué trasladado el herido a la enfermería de la cárcel.
Enterados de lo sucedido los Acambrados, se amotinaron, viéndose los carceleros obligados a mandar auxilio a la guardia exterior, que restableció la normalidad.

EDITORIAL

Libros, Revistas ilustradas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Talonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo; Diarios, Semanarios, etc. Modelación para oficinas públicas y particulares

Estereotipia, Encuadernación.

Antes de cargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a
D. José Presencia
Gerente de esta Editorial
Trinquete de Caballeros, 14

Toma de posesión
El día 19 del actual tomó posesión del Curato de Beniarrés el doctor don Pedro Verdú Barber, que lo era de Alfara de Torres-Torres.
Verdaderamente fué un acontecimiento y de él quedará grato recuerdo el señor Verdú, pues hasta la naturaleza se asoció al acto, brindándonos un día claro y apacible, propio de primavera anticipada.
Con mucha anterioridad a la llegada del tren acudió a la estación el pueblo en masa, con su banda de música; el Ayuntamiento, presidido por su alcalde; el señor Jefe municipal y varias comisiones invitadas al acto. Entre los asistentes recordamos al Canónigo Secretario de Cámara y Gobierno de este Arzobispado, don Constantino Torro, al Canónigo de Gandía, don Ramón Soler, y una nutrida representación de Padres Franciscanos.
Al llegar el tren y aparecer la humilde y simpática figura del Párroco se agolparon a su alrededor todos los asistentes, disputándose ser los primeros en saludar a su nuevo Pastor, y no hay palabras para relatar la emoción natural y brillantez de aquel acto, al mezclarse los vivos de la multitud con los acordes de su banda de música.
Puesta en marcha la comitiva, fué un paseo triunfal desde la estación a la iglesia, pues los vivos y aclamaciones se sucedían sin cesar. Una vez en la parroquia, y con las formalidades de rúbrica, dieron posesión de la misma los muy ilustres señores Canónigos antes mencionados.
Acto continuo, el señor Cura, emocionadísimo por tantas muestras de simpatía, subió al púlpito y con voz entrecortada por el espectáculo tan grandioso que a su vista se ofrecía dió las gracias a las autoridades, pueblo e invitados.
Terminada la ceremonia, pasaron los invitados a la Casa Abadía, en donde el señor Cura correspondió en parte, por tan entusiasta recibimiento y afecto, obsequiando a la concurrencia con dulces y tabacos.
Enhorabuena al pueblo de Beniarrés, que con ello ha sabido honrar a los enviados de Dios.
José Lozano Fita.

666 669 685 754 762 768 804 816
823 834 901 911 988

043 051 056 060 127 172 194 338
256 285 307 347 519 553 578 590
592 716 745 751 807 820 849 917
924 981 990

044 047 060 079 083 088 170 214
256 285 307 347 351 369 383 393
407 415 560 584 605 634 662 689
736 758 840 850 880 882 920 949

039 041 044 056 058 120 126 162
171 234 257 260 295 329 394 430
473 497 537 552 563 604 609 646
662 678 702 721 737 779 810 838
804 910 927 934 993

018 072 210 226 261 340 406 426
480 538 541 581 625 641 661 666
734 760 769 778 797 813 816 824
841 884 926 929 977 980 983 992

010 041 111 118 142 200 260 268
276 310 334 354 371 401 416 427
451 497 516 541 545 554 604 606
616 627 654 684 698 728 772 806
824 831 838 855 906 924 925 934
954

024 046 107 136 168 189 202 211
240 267 277 315 352 378 402 407
420 421 429 477 558 587 604 651
681 788 804 848 938 951

053 058 062 081 105 135 152 159
176 202 212 228 233 243 254 273
279 285 303 317 371 376 377 379
404 432 457 468 505 563 580 582
595 658 663 687 711 712 710 724
759 793 796 801 830 911 918 923

088 101 105 106 114 164 169 186
198 221 271 288 378 382 430 466
539 597 590 629 647 655 664 686
702 734 740 775 787 800 827 843
897 926 933 963 982

015 034 093 114 129 130 145 174
232 238 249 257 302 305 305 402
410 473 515 519 572 581 613 641
648 679 698 717 734 761 766 771
793 800 820 821 861 866 962

016 020 023 024 030 051 057 092
170 176 202 203 206 284 288 292
325 328 342 373 386 388 390 413
440 455 461 474 480 508 537 568
580 594 673 678 723 731 789 810
846 871 893 904 906 952

006 068 082 105 122 135 137 142
152 179 226 285 297 312 379 391
432 457 466 490 493 532 536 586
598 602 620 650 654 656 659 677
693 706 720 726 788 806 810 959

030 059 110 135 138 140 171 180
188 191 227 374 379 433 481 501
507 581 585 606 617 626 640 670
688 695 696 701 736 755 765 783
787 786 810 848 857 874 877 884
897 906 912 953 958

017 019 067 073 103 139 169 173
181 223 249 287 322 328 357 384
434 458 499 623 630 714 748 762
768 790 844 854 944 945 965

001 011 040 062 107 113 173 175
178 196 222 256 277 291 321 384
388 394 401 503 507 510 564 623
637 638 661 662 728 740 814 827

164 235 249 297 336 400 401 411
433 452 520 527 547 550 633 652
676 724 741 763 795 787 789 812
820 890 896 907 917 958 993 966

005 034 065 096 143 150 153 158
163 177 178 202 207 233 282 287
340 343 352 368 383 407 446 453
458 481 545 547 585 614 634 638
637 661 674 682 713 746 773 780
788 798 801 902 910 937 973

018 024 027 032 048 086 096 100
204 281 294 333 369 438 442 454
469 486 489 493 501 502 504 554
587 610 630 692 717 723 750 780
792 793 854 865 872 926

000

Lotería Nacional

LISTA GENERAL recibida por telegrama y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Febrero de 1922.

Premios mayores

Con 150.000 pesetas
17.200 Barcelona - Málaga - Bilbao.
Con 70.000 pesetas
8.989 Madrid - Barcelona - Sevilla.
Con 30.000 pesetas
19.319 Sevilla - Murcia - Bilbao.
Con 2.500 pesetas
5.137 5.628 9.115 11.945 12.718
14.622 (Valencia) 16.649 22.922
23.116 24.247 24.416 25.039.
Con 500 pesetas
DECENA
CENTENA
MIL
VEINTE MIL
VEINTICUATRO MIL
VEINTITRES MIL
VEINTIDOS MIL
VEINTICINCO MIL
VEINTISEIS MIL

Saneamiento "XERRI"
Las instalaciones de Saneamiento "XERRI" son la mejor forma de Interpretar el BANDO de higiene del señor gobernador.
Esta humedades, malos olores y produce una renovación de aire constante e inofensiva, sin gastos de entretenimiento. Son de fácil y económica aplicación.
Para más detalles y referencias:
Isabel la Católica, núm. 4, y Salvador, núm. 20 - VALENCIA

Almorranas y Hemorragias
El remedio más eficaz de las almorranas.
Curación en muy pocos días con la **PO-MADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS**. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Baños de Chulilla
El día 26 del actual, de diez a once del mismo, se verificará, ante el alcalde-presidente de la Junta o vocal en quien delegué, con asistencia de otro vocal, que designará dicha Junta, por el sistema de proposiciones escritas, y bajo pliego cerrado, el arriendo de dicho establecimiento, por tiempo de veinte años y tipo de 100.000 pesetas al año, prorrateables en veintésimas partes, y con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en la Secretaría de la Junta.
De resultar desierto dicho pliego, se celebrará una segunda día diez días después bajo la misma presidencia, hora y requisitos mencionados para la primera, y bajo el mismo tipo.
Lo que se anuncia al público para la concurrencia de licitadores.
Chulilla 1.º Febrero 1922.—P. A. de J. D. el Presidente.

Banco de España Valencia
Canje de Obligaciones del Tesoro
Emisiones de 1.º de Enero y 1.º de Julio de 1921, por otras:
::: a seis meses :::
Los tenedores de las Obligaciones del Tesoro, 5 por 100, de las emisiones de 1.º de Enero y 1.º de Julio de 1921, que no las presentaron ni al reembolso ni a la conversión por otras al plazo de dos años, conforme al anuncio del Banco de 20 de Diciembre último, y que, en consecuencia, han aceptado la renovación de aquéllas por otras al plazo de seis meses, pueden presentarlas desde el día 22 del actual, convenientemente facturadas, para su canje, previo su recibo y cancelación por la Dirección del Tesoro.
Con respecto a las Obligaciones de esta misma clase que se encuentran en depósito o en garantía de operaciones en la Caja de este Banco, este establecimiento se ocupará en realizar el canje por las nuevas a seis meses, para lo cual, desde el día 22 del actual y durante breves días tiene que quedar en suspenso la devolución de estos depósitos.
Valencia 21 de Febrero de 1922.—El secretario, Camilo Pérez.

Dr. Arturo Ferris
Especialidades del aparato respiratorio y circulatorio. Medicina en general.
Horas de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 5.
Martinez Cubells, 5, principal

TAMARIT
Marcas de fábrica:
Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
Patentes, títulos de establecimientos, etc.
Dirigirse a la Agencia Oficial con fianza,
Mora & Colomina
Andrés Mellado, 32 - Madrid

MORA & COLIMINA
Patentes, títulos de establecimientos, etc.
Dirigirse a la Agencia Oficial con fianza,
Mora & Colomina
Andrés Mellado, 32 - Madrid

Un barrio para los obreros

La Federación de Sindicatos Católico-agrarios de Orihuela inaugura en Ráfal las obras de un barrio obrero

Alicante, 20. Desde el domingo último, Ráfal, ese pueblo del término de Orihuela, honrado y trabajador, pero hundido en la vulgaridad, como tantos otros pueblos españoles, destaca su personalidad con un acto de importante afirmación de la acción social católica, incorporándose desde ese momento en el concierto de los pueblos que por derecho conquistan su engrandecimiento. Ello marca una fase evolutiva alentadora y de enseñanzas para los que quieren aprender a donde conducen la voluntad, la constancia y la fe.

Ráfal ha inaugurado el domingo, con todo el ornato de las grandes solemnidades, las obras de su futuro barrio obrero, que ha de quedar constituido por cincuenta casas. Era de tal importancia el acto, que la Federación de Sindicatos Católicos agrarios de Orihuela no quiso rehuir de darle toda la importancia que revestía para los intereses católicos, e invitó al gobernador civil don Sebastián García Guerrero, quien supo mostrarse generoso e identificado con la importancia de la obra, acudiendo a realizarla con su presencia.

Ráfal cuenta, pues, con una mejor vital, y esas obras que el domingo se inauguraron van a ser realizadas intensamente. Están los obreros tan interesados en la construcción, que ya en días precedentes acumularon materiales para empezar a trabajar sin descanso. Quieren en Mayo inaugurar el primer grupo de diez casas, y en el verano, el resto, hasta 40. Y aún, más adelante, seguirán construyéndose casas, otras 50, porque la condesa de Vía Manuel, dama ilus-

tre, enamorada del movimiento de los Sindicatos agrarios católicos, tiene empeño en que los jornaleros de la huerta abandonen ya la choza enfermiza y cuenten con casas donde hallen el acomodo a que su trabajo y su honradez les hace merecedores. Y esa condesa ilustre, llevada de un admirable desprendimiento, ha cedido sus tierras para la construcción del barrio obrero y ha hecho la oferta de cuantas más posee para que sigan haciéndose todas las casas que fueran necesarias para los sufridos y callados huertanos, a los que nunca se les comprenderá lo bastante en su abnegada actuación de la tierra fértil y próspera de aquella comarca.

El acto del domingo tuvo, pues, una singular significación. Además del gobernador civil don Sebastián García Guerrero, que se hizo acompañar por su distinguida esposa, estuvieron presentes don Luis Almaraz, en representación de la Federación de Sindicatos Católicos agrarios de Orihuela; don Francisco Alménar, delegado provincial de las Federaciones de Sindicatos Católicos; don Elías Abad, ostentando la representación de la autoridad eclesiástica; comisiones del Consejo de las Federaciones, del Círculo Católico de Alicante, etc. El alcalde de Orihuela, don Antonio Balaguer; el capitán de Sanidad jefe del Hospital de sangre del Sindicato Católico de Orihuela, y otras muchas que harían interminable su relación. El inspector del Trabajo, don Francisco de Asís Calvo Lozano, dada la íntima relación que su cargo tiene con el acto que se celebraba, también estuvo presente.

El gobernador civil oyó primer Misa en el Hospital de sangre del Sindicato Católico de Orihuela, en donde conculgaron aquel día todos los soldados enfermos de África que están allí acogidos.

En automóviles se trasladaron los invitados a Ráfal, tributando el vecindario un recibimiento clamoroso, dando vivas al gobernador y a su séquito.

En la morada del Cura Párroco señor Irujo, presidente del Sindicato de Ráfal, se sirvió una espléndida comida a los expedicionarios.

Por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar la inauguración de las obras. El pueblo en masa se había congregado en el lugar designado, repitiéndose los aplausos y vivas al gobernador.

Inmediatamente se procedió a la lectura del acta, firmándola los testigos presentes. Se alzó sobre un caballete la piedra de la inauguración, ejecutando la música la Marcha real. Fue el momento conmovedor. A continuación, el gobernador dejó caer varias paletadas de cemento sobre la piedra, quedando hecha oficialmente la inauguración. Los vivos y aplausos de la multitud fueron ensordecedores.

Hubo discursos muy elocuentes y significativos de don Luis Almaraz, diciendo que los Sindicatos católicos acabarían con el analfabetismo del pueblo, elevando su nivel social. De don Elías Abad, asociándose al acto, que la Iglesia sentía como propio y del que esperaba prosperidades sin fin para Ráfal. Hizo votos fervientes por que el mejoramiento del obrero y la pacificación de los espíritus se realice con la fe de la doctrina de Cristo, única que puede salvar este estado caótico de los tiempos modernos.

El gobernador señor García Guerrero, con una admirable sencillez y una fluida prosa, dijo que acudía al acto porque quería ponerse en contacto con el pueblo, conocer sus necesidades, identificarse con aquella grande obra y demostrar que ya no es el gobernador un ogro que actúa entre bastidores para servir

las pasiones políticas, sino un hombre capacitado para servir los intereses del pueblo y de la justicia. En un bello párrafo expone que las curvas de la humanidad sólo se corrigen laborando y elevando los valores sociales y que el bien del hombre con el arma de la justicia y de la honradez es como únicamente se alcanza. Habló de los principios inmutables de la Religión, para la que entonó un hermoso canto, demostrando que toda idea alentada por ésta tiene un camino florido.

Excitó para que se secundara el ejemplo de la Federación de Orihuela, requiriendo a los terratenientes a que imitaran el hermoso rasgo de la condesa de Vía Manuel, cediendo tierras para que los obreros puedan tener casas habitables y no chozas ruines. Una ovación atronadora subrayó las vibrantes palabras del gobernador.

Cerró los discursos el presidente del Sindicato de Ráfal, señor Irujo, quien razonó todos los trabajos hechos para construir el barrio, congratulándose del feliz éxito y esperando que todos se aprovecharán del bien de los Sindicatos. Aplausos y música, disolviéndose después la enorme concurrencia de huertanos y jornaleros que allí se congregó.

El secretario del Sindicato, don Cándido Martínez, guardó el acta de la inauguración en el archivo de aquél.

La fiesta ha resultado grandiosa, siendo un título más de enorgullecimiento para la labor fructífera de acción católica que viene desarrollando la Federación de Orihuela.

El corresponsal.

Las tarifas de la Trasatlántica

Publicado en la «Gaceta» del 19 del corriente, anuncio de que por el mencionado Compañía de vapores se ha solicitado la aprobación de las tarifas de máxima percepción para el transporte de mercancías, que son reproducción de las que en la actualidad se hallan en vigor, y concediendo un plazo para que las entidades que se citan espongan lo que estimen sobre el particular, la Gámaca de Comercio de Valencia invita a las clases que representa a que en el término de ocho días, a contar desde hoy, presenten por escrito a la misma, en sus oficinas, Pi y Margall, 1, principales, cuantas reclamaciones u observaciones estimen del caso con relación a las tarifas expresadas.

Instituto de Reformas Sociales

Teniendo el Instituto que proceder a la preparación de la reforma de los reglamentos vigentes en materia de accidentes del trabajo, a fin de armonizarlos con la nueva ley de 10 de Enero último («Gaceta» del 11), el Consejo de Dirección de dicho Instituto, para dar debido cumplimiento a la real orden del 10 del corriente («Gaceta» del 13), ha acordado abrir una información pública, escrita, durante un mes, a partir del día 17 del actual.

Las personas y entidades a quienes interesa la reforma reglamentaria que se prepara, deberán dirigir sus trabajos a la secretaría general del Instituto de Reformas Sociales.

Conviene advertir que la información debe contraerse exclusivamente a las disposiciones reglamentarias que han de dictarse para la aplicación de la citada ley.

Sociedad Filarmónica

La Junta de gobierno de esta distinguida Sociedad, en vista del enorme triunfo alcanzado por el gran pianista valenciano José Izarbi en el concierto celebrado el día 13 del corriente, en el salón del Conservatorio, se apresuró a comprometer a tan distinguido artista para que diese otro recital antes de su regreso a Francia. Veniendo las grandes dificultades que se presentaban por no tener fechas disponibles, pues las únicas que le quedaban libres habían sido comprometidas para otros segundos conciertos extraordinarios en Madrid y Bilbao, consiguió que regresara a la salida de España y diera en Valencia un segundo concierto, que será el último de su tournée en la península, y se celebrará el día 2 del próximo Marzo.

Pero como quiera que el local del Conservatorio resulta insuficiente para el gran número de aficionados que desde entonces han manifestado a la Junta su deseo de ingresar en la Sociedad, ésta ha resuelto que esta segunda audición se celebre en la amplia sala del teatro Apolo, a las seis de la tarde.

En esta sesión interpretará Izarbi, en el magnífico piano Gavani, enviado para estos conciertos, un soberbio programa, en el que figurarán obras de los grandes maestros del piano de todos los tiempos, desde los primitivos Scarlatti, Couperin y Rameau, de los que nuestro paísano es intérprete insuperable, hasta los románticos como Chopin y los clásicos como Brahms, para llegar a los más modernos, el francés Ravel y el ruso Balakirev.

Como de costumbre, se admitirán inscripciones de socios hasta la víspera del concierto, en las oficinas de música de los señores Villar, calle de Peris y Valero, y Nogué y Ventura, calle del Pintor Sorolla.

Información

Consulado de...
Muy señores...
de la real or...
Diciembre 19...
consulado de...
tengo la hon...
cencia lo sig...
La narajón...
este país p...
Sparta, Chi...
inferior a...
Salónica en...
volviera a...
temporada v...
de vela, con...
ranzas. El p...
dracmas el...
(en el muelle...
mones, provi...
ros: cuarent...
200.000 unid...
dracmas el...
Mandarina...
y en Creta, d...
lidad de ésta...
pañola. Se c...
rad un milló...
de 90 a 125...
bien se const...
de Italia. D...
15.000 cajas...
teniendo 160...
cada caja...
dracmas, Cif...
Limones d...
de 700 unid...
dracmas ca...
De Trípoli...
ranjas, 10.00...
unidades cad...
Cif. Sal...
No tengo i...
de España en...
rece que las...
con facilidad...
Pero hay qu...
Que la lucha...
considerarla...
mife sus nar...
b) Que el fl...
que se busque...
otros product...
cero. c) Que...
folios sufrían...
demoras, a...
bancario, Ser...
los precios est...
los importand...

SIEMPRE LO MISMO TODO PARA NUESTROS CLIENTES

Continuamos ofreciendo a nuestros consumidores precios tan reducidos en todos nuestros artículos, que hay que ver la aglomeración de gente que invade nuestro departamento al detall, diariamente, aprovechando el surtido del

Gran Frigorífico LA BLANCA

de TABERNES BLANQUES

Entérese V. de ellos

| | |
|---------------------------|----------------|
| Huesos de espinazo a. | pts. 1'00 kilo |
| Huesos de cabeza a. | " 1'20 " |
| Patas y manos de cerdo a. | " 1'80 " |
| Longanizas a. | " 4'00 " |
| Magro a. | " 4'00 " |
| Lomo a. | " 5'00 " |
| Morcilla de carne a. | " 2'00 " |
| Longaniza extremeña a. | " 6'00 " |
| Longaniza riojana a. | " 7'00 " |
| Butifarra catalana a. | " 6'00 " |
| Sobreasada superior a. | " 4'00 " |
| Sobreasada a. | " 5'00 " |
| Imperial a. | " 10'00 " |
| Longaniza achorizada a. | " 8'00 " |
| Longaniza de Pascuas a. | " 10'00 " |

Jamones curados, dulces, medio dulces y salados

| | |
|-----------------------------|----------------|
| Jamón sin piel ni tocino a. | pts. 7'50 kilo |
| Jamón con piel y tocino a. | " 6'00 " |
| Jamón de delante a. | " 5'00 " |

NOTA.—Servimos a domicilio cualquier encargo de jamones. Recibimos órdenes por correo o teléfono, pudiendo dirigirse al número 2.005, siendo de cuenta del comprador los derechos de consumo.

Automóviles

"AMERICAN SIX"

de construcción equilibrada. Motor de 6 cilindros, 25 hp., carrocería doble fación, 6-7 plazas, arranque y alumbrado eléctrico, cinco ruedas salambre, neumáticos Cord, durable, seguro y económico.

Solicite folleto ilustrado a Moreno Hermanos, Pascual y Genis, 14.

PASTILLAS MORELLÓ

ORRAN POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Escatillón
Lava de Pinos y Bálsamo de Tola, al disolverse en la boca. Su uso queda así ilustrado.

NUOVO SERVIZIO SEMANAL para Meilla y Ceuta

El vapor LA CARTUJA Saldrá el día 25 actual para Alicante, Meilla, Málaga, Ceuta, Vigo, Avilés, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga.

Consiguientes Hnos de Nogué, Sorní, 2 ent. y Grao, Muelle de Poniente (Grao).

Línea de vapores Ibarra y Compañía

SERVICIO CORRIENTE

CABO SAN ANTONIO Saldrá el día 24 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Aguilas, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguientes a Valenciana.

HUOS DE NOGUE, Sorní, 2 ent. y Grao, Muelle de Poniente (Grao).

20 AÑOS DE GARANTIA

Más de un millón de máquinas en uso. La única de pañancas con dos puntos de apoyo.

Compañía Comercial Española Mar, 12, Valencia

Mueles económicas

MOINEROS Para compactar muelas de esmeril; transferir las de hierro de la rotación, muy económica; dirigirse a Daniel Maná, Camiño de Buroña, 11, 12, Avilés por correo, se pasará a domicilio.

Tinta negra

La más negra, 250 ptas. litro, sin casco. Librería de Real, Correría, 21.

Nueva charuga-brabant KIRPY

La mejor de todas, de menos costo y más rendimiento. Fácil y rápido manejo. Sólida construcción. Para labores de 195 a 950 centímetros de profundidad. La casa KIRPY construye tres tipos de peso diferente. Ligero: 120 kilos, mediano: 120 y pesado: 135.

Depositos y venta: Sueca, Juan Forica, plaza Mercado, núm. 9, Cullera, Rosendo Peláez.



Arboles de confianza

Director y propietario, J. Clemente Lucía

Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial. Manzanos armados: millar, 800 pesetas. Perales armados: millar, 750 pesetas.

P. Teruel Luco de Giloca

Mando pequeño catálogo a quien lo solicite.

La casa de las medias y las máquinas

Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos. Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género fino y las mejores medias! Las más fuertes. Las más elegantes. Ventas por mayor y detall. Venta de los mejores máquinas para coser, bordar y hacer medias, marca Weinhagen alemanas, agujas de toda clase, piezas, aceite, correas, etc., etc. Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador).

Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado de suela de cáñamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859

Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce. OJO. No confundir con ninguna otra casa. Misma registrada patencia, número 23.106.

Fábrica y exposición de muebles

Salones dorados de todas épocas y estilos. Francisco Latorre, Corset, 53, detrás de la Gran Vía de Germanias

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de José Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, NÚM. 1 VALENCIA. No dejar de consultar esta casa.

La Maravilla del Campo

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Peluquería de Aragón, camino del Grao, número 8, que el autor se compromete a su curación.

Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

Quintos de 1922 y sólidos en filas de 1921

A unos y otros os interesa conocer una real disposición que os concede la gracia de reducir vuestro servicio a 2 meses.

Os Informarán Isabel la Católica, E.F. entresala.

Interesante a las señoras

Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión, envoltorios y canastillos para recién nacidos, confección esmerada, últimos modelos. Precios módicos. LA INGLESA. Pizarro, 20, 2ª, dcha. Valencia

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quinencial), Vigo, Villagarcía (quinencial), Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Meilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.024, 3.253 y 3.044.

ALTO, SEÑORES

Urge vender de varias casas en el centro y casachos, pisos, plantas, bañes de todos precios y dando una renta de un 3 por 100; tengo chalets, huertas, minas, huertos, admitiendo casas para la venta con toda reserva.

Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Único corredor colegiado de fincas, Honor de los Apóstoles. 173, despacho, de 8 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

Profesora

de 1ª enseñanza elemental, se ofrece para dar lecciones, a cualquier niño o señoritas. Guillelmo de Castro, 29, 1.

Artículos ALEMANES

Lapiceros primos, 0,50 docena. Lapiceros a tubos, 0,75 " Lapiceros Faber, 2,00 " Lapiceros tinta, 1,50 " Lap. ceramotomático, 0,50 una. Lapiceros colores, 0,25 " Quindrapanes, 0,10 " Escrituras de papel y sobres de 0,50 " 100 sobres color, 0,50 " 100 cartas primos, 0,50 " 500 ho. de para copias, 3,00 " 500 cua. tallas, 2,25 " Resma papel burba, 1,25 " Resma papel manila, 7,00 " Hojas papel secante, 0,20 " Libros escuela, 5 pesetas. Libros hu. c. 0,10 " Libros hu. c. 0,15 " Plumas st. lográlicas, 2,00 " Plumas st. lográlicas, 0,75 " Cajas p. p. carbón, 2,50 una. Cajas p. p. carbón, 5,00 una. Cajas p. p. carbón, 10,00 una. Tinta en bot. o un litro, 0,75 " Cajas ch. nichetas, 0,25 una. Sec. alfileres acero, 0,75 una. Raspadores acero, 0,75 " Copiadores car. 4,00 " Sujeta-papeles, 0,50 " Arcos alfileres, 0,50 uno. Clasificador, 3,50 " Libros rayada a diario-mayor horizontal y libreta con un 100 de des. venta, y toda clase de artículos de PAPELERÍA.

Trabajos de imprenta, litografía y tel. cvos.

Andrés López, 17, CORREERIA, 17, Valencia.

Continental

La mejor máquina para escribir. Catálogos gratis. Orla, 3, 4, Mar 8.

Planchadora

Se necesitan que sepan planchar y planchar ropa blanca para en Abadía San Martín, 2 b'.

Venta de fincas

Vendo pisos en la calle de Sagunto y cerca del Merced. (Central), casas en las calles de Cerdas, Carriónes, Caballeros, San Vicente, Pizarro, Avilés, etc. Serenos, Granador Eusebio Baja, Peris y Valero, Guardia de M. Monzó, plan. Tena de Santa Teresa y otros. Tena de Navajas, Viver, Burjass, Burjass y Pav. ma, y otros. Tena de garraños en Galdia, Carriónes y Ferrnans Martí, coprador colorado, Ausias March, 4 entresala. Tena a San Bartolomé, 17, 12 y de 1 a 4.

Mecanografía

se ofrece para todo el día o a horas. Dirigirse: fábrica de joyería y platería, Montañas Serivitas, 1, Valencia.

Sacerdote francés

de teología de todo idioma y de horas y señoras, en su casa, en la suya. Arrobispo Mayor, 11.

APC Anton FIDA Gaceti

Con el est... tres actos, de estilos argen... pañolas, cele... teatro la L... Anoché era... des despacha... lo que no du...
Mañana, g... en memoria... hijo, con me... sario de su... dose en esco... «Un alcalde... de lrico «L... zaruela «L... do la orqu... Peydró.
En el inte... tener acto... sias.
Esta tarde... en escena, d... la preciosa... rian), de la... la compañía... A las die... en España... actos, de P... «Arriba lo... El próxim... el beneficio... ha conquista... patia del p... breve temp... día 28, por... y su belleza...
Tem... Se advier... dos de la p... calidad, p... carnet, es b... sante; pasa... ción podrá... darles no re... Horas de... una.
Dr. PAS... enfermed... (ingial).—Re... Análisis de... mia.—Electric... Valencia.—C...

UNICA CASA ORRICO

Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y bronce

DIRECTOR ARTÍSTICO Y DUÑO: M. ORRICO

Ex alumno de la Escuela de Bellas Artes de Roma

UNICO DESPACHO: ZARAGOZA, 14, PRINCIPAL

(Frente al BAZAR GINER y encima de la librería religiosa sucesores de MARTI)

Fábrica: S. Pedro Pascual, 1

No sufra equivocación: Zaragoza, 14, principal

¡Esta casa no tiene ninguna sucursal!

Recomendamos eficazmente esta importante casa.



Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los plantales que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles diríjase al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros.
Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR

Barcelona

Explosión de bombas

Entre Castellví y Mongol, en una casa de campo, hicieron explosión cuatro bombas, que causaron grandes destrozos en el edificio e hirieron a un mulo.

Los dueños, que se encontraban dentro del edificio, resultaron ilesos.

Estos salieron al exterior pidiendo auxilio y disparando las armas de fuego para atraer a los vecinos que habitaban por los alrededores.

Se cree que la colocación de las bombas obedece a haberse reproducido la cuestión de los rabasares.

Coincide este hecho con el despido de un colono de la casa del señor Vila.

Denegada

El Juzgado del distrito de la Audiencia ha denegado la libertad provisional solicitada por el súbdito griego que está detenido por estafa de nueve millones al Banco de Barcelona.

Una orden de Arlegui

El jefe superior de Policía, general Arlegui, ha dado órdenes terminantes a sus subordinados de los distritos del Puerto y Atarazanas para que no consientan en modo alguno el acceso de las mujeres libres a los desembarcaderos, para que no molesten a los marinos ingleses.

Suspensión de pagos

Se ha presentado al Juzgado de guardia un escrito con la suspensión de pagos del industrial joyero don José Carrera, con un pasivo de dos millones y medio de pesetas.

Fallecimiento

Ha fallecido en Tarragona el general de brigada de la octava división don José Echevarría, quien substituyó al coronel Márquez en la presidencia de las Juntas de Defensa.

El señor Echevarría había sido atropellado por un carro hace días al regresar de unas maniobras.

El atropello le había producido fuerte conmoción cerebral.

La cuadrada inglesa

Esta mañana, a las 7'30, ha anclado en este puerto, procedente de Mallorca, una división de la cuadrada inglesa del Atlántico, formada por tres acorazados, siete destroyers y un buque depósito.

Ha saludado a la plaza el acorazado «Paraná», donde va el almirante, sir William Nicholson, contestando el castillo de Montjuich y el crucero «Princesa de Asturias».

El comandante de Marina y la oficialidad del «Princesa de Asturias» han visitado al almirante, quien, acompañado del cónsul de su nación, ha devuelto la visita esta tarde.

El «Paraná», los destroyers y el buque depósito han fondeado en el puerto, y los otros tres destroyers, en la rada.

Mañana serán obsequiados los marinos ingleses con un banquete y baile por el cónsul inglés, estando invitadas las autoridades.

La escuadra permanecerá hasta el día 27 en Barcelona.

El comandante de la escuadra, acompañado de su ayudante y del cónsul inglés, ha visitado al comandante de Marina, al capitán general, al gobernador civil, al Ayuntamiento y el Palacio de la Generalidad.

En este sitio fué recibido por el señor Masó Lloréns, en representación del presidente.

El señor Masó ha saludado en inglés al almirante, enalteciendo a Inglaterra, que ha sabido dar la libertad a Irlanda.

Ha hecho ver los puntos de semejanza que Inglaterra tiene con Cataluña por su amor al trabajo, ha señalado la aspiración de este país a su autonomía.

El almirante ha contestado en términos cariñosos y expresivos.

Por la tarde las autoridades devolvieron la visita a los marinos.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de obreros panaderos de Hospitalet.

Agitación obrera

En Mataró se observa, entre los elementos obreros, gran agitación, por negarse algunos patronos a cumplir el descanso dominical.

Los Sindicatos libres

Mañana, a las diez de la noche, se reunirá el veintiocho presiden-

tes de los Sindicatos libres, para tratar del próximo viaje a Madrid, que fué aplazado hace poco.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 21.

| | |
|-----------------------------|--------|
| 4 por 100 interior. | 68'55 |
| 4 por 100 interior fin mes. | 00'00 |
| 5 por 100 amortizable. | 93'00 |
| 4 por 100 amortizable. | 85'50 |
| Banco de España. | 533'00 |
| Tabacaleras. | 000'00 |
| 4 por 100 exterior. | 84'35 |
| Francos. | 56'90 |
| Libras. | 27'65 |
| Marcos. | 3'10 |

Parte oficial

Madrid.—Según comunica el alto comisario, no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

Participa el comandante general de Melilla, que a las diez y media de la mañana de hoy ha sido ocupado Karn-Ziacha, sin novedad.

El jefe de la posición de Monte Arruit comunica que unas fuerzas del noveno regimiento Ugero de Artillería, en paseo de ganado, encontró en las cercanías de la casa del Maño a una caravana, que detuvo, haciendo prisioneros a tres indígenas y apoderándose de dos fusiles y una carabina Mauser y unos gemelos de teatro.

En Tarrat-Zag se presentaron tres indígenas, entregando dos fusiles Mausers y uno Remington.

Por los soldados madrileños. La suscripción iniciada en favor de los soldados madrileños se eleva a la cantidad de 319.344 pesetas.

Fortines conquistados

Melilla.—Una columna mandada por el coronel señor Riquelme, de la que formaban parte varias miles a cargo de los capitanes señores Muñoz y Forcada, y los batallones de Guipúzcoa y Toledo, se apoderaron del fortín Kar el Harhala, y después de fortificado y establecer en él fuerzas de Policía, regresó por el buquete de Hum-el-Khim a Monte Arruit, sin ser hostilizado.

Llegada

Melilla.—Ha llegado a Alhucemas el delegado de la Cruz Roja, señor Almeida.

Fiesta militar

Melilla.—El batallón del regimiento del Rey, destacado en Burkard, celebró fiestas en la posición en que se hallaba.

Asistieron el diputado señor Fanjul y el general Sanjurjo.

Huio conatosse hipico y otros festejos, concediéndose premios a las clases de tropa que más se distinguieron.

Entrega de armas

Melilla.—Las cabillas rifeñas de Tekermín se presentaron a Abd-el-Kader en señal de sumisión.

Le hicieron entrega de una llave, dos ametralladoras y varios fusiles.

Atr que repellido

Melilla.—Una partida de bandidos atacó la posición de Beni-Sicar, matando a dos indígenas e hiriendo gravemente a seis de ellos.

Fuerzas de Policía repelieron la agresión.

Pergamino

Melilla.—Los jefes y oficiales del regimiento de la Corona han acordado entregar un pergamino artístico a la hija del general señor Lluque, por haber prohibido y dado educación a una morita que se encontró en la posición de Yerman.

Parte oficial de Marruecos

Según participa el alto comisario, no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

El comandante general de Melilla participa que la columna del coronel Riquelme regresó a Monte Arruit desde Reguan, pasando por Kriša, sin ser hostilizado.

La columna del general Cabanellas salió de Batel hasta Ich-Uzgaz, enviando escuadrones hasta Argada, siendo hostilizado débilmente desde Gada. A las trece horas se retiraron las fuerzas, sin novedad.

En la pasada noche, la posición de Ras Muzada fué tiroteada, así como el campo de Taxarut, sin que ocurriera novedad, y la artillería de Yazanen hizo fuego contra grupos enemigos, dispersándolos.

La aviación, durante el día de

ayer, arrojó 108 bombas sobre varios poblados enemigos.

Echa de menos a Jordana

El teniente coronel de Estado Mayor señor Fanjul, que ha estado en Melilla visitando todas las posiciones, incluso Dar Drius, ha manifestado al corresponsal de «La Correspondencia Militar», que echa mucho de menos en este territorio las iniciativas y trabajos del general Jordana.

Contra los Aranceles

El Consejo Superior, a instancias de su presidente don Abilio Calderón, ha acordado estudiar con calma el decreto sobre los Aranceles, nombrándose una ponencia formada por los señores Contreras, Blasco y don Antonio Bartolomé, que darán cuenta de las medidas que tendrán que adoptarse contra la disposición arancelaria fijada.

Almuerzo entre artistas

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, han invitado a un almuerzo a la eminente artista francesa madame Pierat.

Asistieron varias personalidades de la aristocracia y del arte.

Al final se tributaron calurosos elogios a la actriz francesa.

Mingujón, académico

Se ha nombrado correspondiente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas a don Salvador Mingujón, en premio a su larga y fecunda obra científica.

Cursillo de conferencias

Ayer tarde se inauguró el cursillo de conferencias en la Normal de Maestras de Madrid.

Presidió el señor Vallellano, acompañado de la señorita Larrigada, Gascón y Marín y Rojo Villanova.

La señorita Larrigada leyó unas cuartillas.

El señor Vallellano prometió la ayuda del Estado para construir un nuevo edificio para Normal de Maestras.

El rescate de los prisioneros

A pesar de algunas manifestaciones del Gobierno negando que en el Consejo del domingo se ocuparan de las cuestiones de Marruecos, se sabe que el Gobierno espera antes del primero de Marzo la contestación de Abd-el-Krim y demás jefes rifeños acerca de la devolución de prisioneros.

Hasta que no se reciba la respuesta no se comenzarán las operaciones proyectadas en ambas zonas de nuestro protectorado, pero si para el día 2 de Marzo el señor Almeida, que, como se sabe, ha estado negociando con los rebeldes, no contesta nada satisfactorio, las operaciones por mar y tierra serán activísimas y simultáneas.

La suspensión de garantías. El conde de Romanones ha notificado al señor Maura el propósito de iniciar, el primer día hábil de sesión, un debate amplio sobre la suspensión de las garantías constitucionales.

En la discusión intervendrán todos los jefes de grupo.

El señor Maura ha aceptado la interpolación.

El Consejo de mañana

El Consejo de mañana se dedicará a barajar las cifras de los presupuestos parciales que en bloque han sido aprobados ya.

También seguirá habiéndose de Marruecos.

Visitas a Maura

Hoy han estado en el domicilio del señor Maura los señores Cambó, La Cierva, Silió y Cortina, para darle cuenta de los trabajos de sus respectivos departamentos.

Nuestra Marina

Esta mañana ha llegado a Madrid el comandante general de la escuadra, señor Aznar.

Poco después conferenció con el ministro de Marina, suponiéndose que trataron de los detalles y organización de las operaciones en Marruecos, que ha de realizar la Marina de guerra.

Los albistas se van con el conde. Hace tiempo que se ha iniciado el desfile de elementos albistas hacia otros campos políticos, especialmente el de Romanones.

Empezó la lista con el señor Díaz Ajero y acaba en el señor Gómez Llombart, pasando por senadores, diputados y concejales, entre éstos la minoría albista del Ayuntamiento de Madrid, que se ha pasado al campo romanonista.

Además se dice en los centros políticos que persona tan calificada en el albismo como el señor Chaprieta, lugarteniente del señor Alba, se separa también de éste, proponiéndose entrar en el partido que acaudilla el conde.

Romanones, dimite

En los pasillos del Congreso circulaba esta tarde insistentemente el rumor de que, a causa de lo ocurrido el domingo en el Ateneo, el conde de Romanones piensa dimitir la presidencia del mismo.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Una comisión de vecinos del poblado de Río Martín ha

visitado al secretario general, con el propósito de solventar el asunto relacionado con el usufructo y propiedad de unos terrenos del Magzen en dicho poblado.

Hace tiempo se celebró una reunión de elementos del mismo poblado, para tratar del nuevo régimen; pero no se consiguió llegar a un acuerdo.

El secretario general les prometió hacer todo lo posible por la prosperidad del poblado.

Los comisionados salieron muy satisfechos; pero en el caso de que no se llegase a una solución, están dispuestos a ir a Madrid para defender sus pretensiones.

La Sala de Justicia de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida por el Juzgado de primera instancia de Tetuán, contra el súbdito español Emilio Ayora, por el delito de estafa.

Se le ha condenado a la pena de dos años y 21 días de prisión y pago de costas.

Han regresado de Xauen los agregados extranjeros.

Mañana marcharán a Larache.

Ha llegado el coronel del regimiento de Sicilia.

Para tratar de los asuntos relacionados con la campaña, ha llegado el general Castro Girona.

Carbón inglés

Ferrol.—De Inglaterra ha llegado un vapor abarrotado de carbón para la Marina de guerra española.

Plante de cigarrerías

Sevilla.—En la Fábrica de Tabacos ocurrió esta mañana un plante de cigarrerías por haber despedido el director a un guardia de la fábrica.

Este había conseguido su empleo como compensación de un accidente que le ocurrió siendo operario.

Al querer cobrar ahora la indemnización correspondiente por la ley de Accidentes del trabajo, el director le dijo que podía optar entre cobrar la indemnización de referencia o continuar en el desempeño del cargo en la fábrica.

Al enterarse las cigarrerías de la coacción que esto supone, abandonaron sus labores en actitud tumultuosa.

Una comisión de cigarrerías visitó al director para pedirle la readmisión del referido empleado y de cuatro compañeros que fueron despedidos hace poco.

Numerosas fuerzas custodian el edificio.

El director de la fábrica ha dicho que la separación del guardia ha sido acordada por la Dirección de Madrid, y que él se ha limitado a cumplir el acuerdo.

El Partido Popular y Giolitti. Roma.—«Il Corriere d'Italia», órgano del partido popular, declara que el partido no podrá colaborar con un Ministerio presidido por Giolitti.

Toros en México

México.—En la corrida benéfica celebrada ayer se lidiaron toros de Salas.

Gaona, Belmonte, Frog, Torquito, Silveti y Merino estuvieron muy bien, especialmente este último, que cortó una oreja.

De legación a embajada

México.—Se ha elevado a embajada la legación de este país en el Brasil, de conformidad con los deseos del Gobierno brasileño.

Banquete

Santúcar de Barrameda.—Se ha celebrado el banquete en honor de los oficiales del Tercio, señores Mendicuti e Hidalgo, heridos en las últimas operaciones.

Al terminar el banquete se hizo una colecta para el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, recaudándose 205 pesetas.

La situación de Portugal

Lisboa.—El Consejo de ministros se ha reunido en sesión extraordinaria en el Ministerio del Interior, dictando providencias para mantener el orden público, que está seriamente amenazado.

El Consejo se reunió para tratar del mismo asunto, en el cuartel general del campo atrincherado de Lisboa.

Varios puntos de esta capital han sido militarmente ocupados durante la madrugada, a pesar de que la calma es absoluta.

Se asegura que se han practicado algunas detenciones con carácter preventivo.

También se asegura que el Gobierno, con el presidente de la república, se trasladará a Cascaes.

A fin de reforzar la guarnición de Lisboa, se espera la llegada de tropas de diversos puntos de la provincia.

En los círculos políticos ha circulado la noticia de que en la primera sesión que celebre la Cámara de diputados se presentarán dos proyectos de ley, uno estableciendo la pena de muerte y el otro suprimiendo las dietas a los parlamentarios.

Todavía no se publican periódicos en Bilbao.

Huelga de tranvianos. Bilbao.—Se han declarado en huelga los tranvianos, y sigue sin

resolver la que sostienen los tipógrafos.

El gobernador civil recibe muchas visitas y celebra frecuentes entrevistas para solucionar el conflicto.

Hoy sólo han salido cuatro coches de los que efectúan el servicio interurbano, custodiados por la benemérita y fuerzas de Seguridad.

De acuerdo los gobernadores militar y civil, esta misma tarde se ampliará el número de coches en circulación, custodiados convenientemente.

Las autoridades consideran ilegal la declaración de la huelga de los tranvianos.

Bilbao.—A las siete de la tarde se ha solucionado la huelga de tranvianos, mediante una fórmula propuesta por el gobernador, que ha sido aceptada por los huelguistas.

Mañana se reanudará el servicio. Han sido libertados todos los detenidos.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—Se ha solucionado la huelga que sostenían los obreros del campo de Montañana, conciliándose los seis pesetas jornal.

La policía ha detenido a un guardafreno de la línea directa de Barcelona, llamado Antonio Vallespi, ocupándosele infinidad de artículos robados en las expediciones.

Siguen los preparativos para recibir al señor Franco Rodríguez.

El rector de la Universidad le ha ofrecido su casa, y el Arzobispo, su Palacio.

El señor Franco Rodríguez ha encargado que no se le rindan honores militares.

El viernes se celebrarán banquetes en honor del ministro y su acompañamiento.

Huelga de mineros

Pueblo Nuevo del Terrible.—Ayer tarde se declararon en huelga en todas las minas de la empresa de Peñarroya, con motivo de la fijación por la empresa de un edicto notificando la rebaja del 25 por 100 en los jornales.

Los trabajadores se mantienen en actitud pacífica.

Una comisión de huelguistas se ha dirigido al Sindicato y a la Dirección de la empresa.

Ante el ingeniero general expusieron el propósito de no volver al trabajo mientras no deponga la empresa su actitud de rebajar los jornales.

Se cree que harán también causa común con los mineros los obreros que trabajan en los hornos, fundiciones y productos químicos.

El conflicto alcanza a doce mil obreros.

Esta noche se ha celebrado un banquete en honor del doctor Furió, asistiendo los señores Coello, Franco Rodríguez, Romanones, La Cierva y otras ilustres personalidades.

El señor La Cierva

El señor La Cierva ha despachado a última hora de la tarde con don Alfonso.

Francia y los bolcheviques. Paris.—Telegrafian de Londres a «Le Journal» que los técnicos han llegado a un acuerdo en la fórmula sugerida a George por el ministro de Negocios extranjeros coecoslovaco, concerniente a la actitud que debe adoptarse respecto a los elementos directores de la Rusia bolchevique.

Se propondrá a los soviets la colaboración económica con Europa durante un período de tiempo determinado.

Asimismo la propiedad privada en Rusia deberá ser restituida a sus legítimos dueños o herederos.

Las deudas de Rusia no serán examinadas hasta después que haya expirado el plazo de ensayo de colaboración económica y el resultado de éste juzgado satisfactoriamente.

La comisión interaliada

Londres.—El Gobierno británico, según «The Times», se ha pronunciado en favor del mantenimiento en Alemania de la comisión interaliada del control para el desarme.

Norteamérica y los soviets

Paris.—Según noticias de Moscú, Norte América ha notificado al Gobierno de los soviets que, a excepción de transportes de víveres destinados a los familiares rusos, no se efectuará ningún transporte de mercancías a Rusia hasta que hayan quedado solucionados los asuntos que han sido sometidos a la aprobación de la Conferencia de Gónova.

En favor del aplazamiento

Londres.—Todos los diarios, hablando de la Conferencia de Gónova, opinan que el aplazamiento de la misma se impone actualmente a causa de la crisis italiana.

El «Daily Express» dice que esta misma opinión es compartida por los círculos oficiales, donde se cree igualmente indispensable el aplazamiento de la reunión de los técnicos.

Londres.—Según el «Observer», la Conferencia de Gónova será aplazada lo menos por un mes, pues lo importante es que dicha Conferencia pueda tratar a fondo las cuestiones que se plantean. Si la Conferencia debe tener un éxito igual a la Conferencia de Washington, es necesario que ponga solidamente las bases para una obra duradera.

Termina diciendo dicho periódico que la Conferencia de Gónova debe reunirse no antes de Abril ni después de Mayo.

Da Cunha enfermo

Paris.—El señor Da Cunha, embajador del Brasil y presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones, sufre desde esta mañana una triple angina de pecho, con parálisis.

Se hospeda en un hotel. El profesor Ricard ha manifestado que no espera ninguna complicación, pero que no puede decir nada hasta mañana.

El señor Da Cunha tiene 58 años. Había regresado anoche de El Havre y esta misma mañana había manifestado que nunca se había encontrado tan bien.

Se hallan en la cabecera del enfermo la hermana y los sobrinos suyos. No puede pronunciar palabra, pero conserva toda su inteligencia.

Al enterarse de la noticia le han visitado numerosos amigos y casi todo el cuerpo diplomático.

Un reto de pública controversia. Berlín.—El «Berliner Tageblatt» publica una carta abierta del profesor alemán Derrsgruk, dirigida al catedrático francés señor Aulard, en la cual le invita a sostener una discusión pública sobre las responsabilidades de la guerra.

«La ciudad de Colonia» añade la carta del profesor alemán, por lo mismo que está ocupada por tropas de la Entente, sería la más a propósito para que ambos continentes pudieran, haciendo uso de su respectivo idioma, verificar una controversia pública, bajo la presidencia de una personalidad de una potencia neutral.»

Importante boicoteo. El consumo de cerveza. Londres.—Hoy ha empezado uno de los más extraordinarios boicots que se han registrado jamás.

Recientemente los fabricantes de cerveza disminuyeron los salarios de sus empleados, comprendiendo los de los acarreadores.

El Sindicato de trabajadores de transportes protestó, haciendo notar que el motivo dado generalmente para la reducción de los salarios era la baja en el precio de venta de la cerveza, o bien el alza en el precio de las primeras materias.

El precio de la cerveza ha llegado en la actualidad al máximum, mientras que el precio de las primeras materias empleadas en la fabricación ha sufrido una baja considerable.

Los cerveceros se niegan a revocar el acuerdo, y el Sindicato de obreros de transporte, que cuenta más de un millón de miembros y constituye el más importante Sindicato del ramo, se ha declarado por la suspensión del consumo de cerveza.

El Sindicato hace un llamamiento a todos sus adheridos para que se abstengan de beber cerveza hasta que el precio de ésta haya bajado o la reducción de los salarios sea anulada.

La comisión ejecutiva ha hecho notar que la abstención de beber cerveza no causa ninguna pérdida de dinero.

El Partido Popular. Roma.—Esta mañana, los diputados populares aprobaron una orden del día declarando que el grupo mantiene sus bases y programa, y reitera su confianza en la dirección del mismo, en lo que concierne a la solución de la crisis.

En los pasillos de la Cámara se interpreta el acuerdo